

海南日报报业集团 举办“打造名牌记者名牌栏目”讲座

霍玮、钱捍 “传经授业”



霍玮分析报业走向。本报记者 王凯 摄



钱捍传授采编理念。本报记者 王凯 摄

本报海口12月9日讯 (记者周元)今天下午,海南日报报业集团“打造名牌记者名牌栏目”讲座在海南日报二楼会议厅开讲,“范长江新闻奖”提名奖获得者霍玮、钱捍相继作了精彩的报告。

为进一步贯彻落实胡锦涛总书记“6·20”重要讲话精神和最近集团采编工作会议提出的“明年应成为记者能力提高年”的要求,集团决定举办“打造名牌记者名牌栏目”讲座,邀请国内外业内名家主讲。本期主讲人为人民摄影报社社长兼总编辑、高级记者霍玮;大众报业集团培训总监、中国新闻摄影学会副主席、高级记者钱捍。

霍玮首先分析了报纸面临的巨大挑战。他说,目前由于电视、网络的冲击和读者阅读习惯的改变,平面媒体正面临读者流失、发行量减少、影响力下降等巨大挑战,但这并不意味着这种媒体形态会减弱甚至消失。坚持开拓创新,网络互动是其冲出困境的关键。他认为,网络的优势在于信息的广泛性、快速性与互动性,但同时存在大量真假难辨的信息。而纸媒具有更强的真实性和权威性,在新闻深度挖掘方面具有吸引力。如果网络互动,将网络与报纸的优势互补,既保证了网络的快捷又发挥了报纸的深度。他还认为,名专栏、名记者、名编辑是报纸寻找特色、吸引读者的关键。

钱捍的主讲题目是《记者的换位思考——在观众席上拍奥运》,他结合大量图片和自己的亲身经历,为全体采编人员带来了一个不一样的新闻采编视角。他认为,一张好的新闻图片是重大事件精彩瞬间的完美表现,需要运用不同的思维来进行构思和创作,有的需要换位思考,有的需要独创性思维,有的需要逆向性思维,而有的则需要瞬间思维。此外,细节就是力量,一张带有感情,而不仅仅是说故事的照片最有说服力和感染力的。

海南日报报业集团全体采编人员参加了今天的讲座,两位主讲人的精彩报告赢得全场阵阵掌声。

新闻背景

12月4日,网友“手起刀落”在海南日报报业集团南海网阳光岛社区“科学发展”版发帖《海南工商的问题,是素质的问题》,认为海南工商人员学历层次低,执法监督水平不令人满意,引发热议。随后,省工商局局长黄成模回应称,感谢网友对海南省工商局的批评和建议,并欢迎网友继续提出宝贵的意见、建议。为此,南海网特公开征集10名网友与黄成模面对面交流,并于9日上午“考”工商,参观海南12315指挥中心等,了解工商监督服务流程。

# 工商局长请网民当面“拍砖”

## 10位受邀网友对工商工作提出不少好建议

本报海口12月9日讯 (记者张苏氏)海南工商人员素质让人吓了一跳、服务效率不高不够人性化……近段时间以来,海南省工商部门成为网友们热议的话题焦点。今天,海南省工商局更是进一步开门纳谏,南海网征集的10位网民自愿报名,来到12315指挥中心、海南省政务服务中心工商窗口等处,亲身感受工商服务流程,了解工商人员工作情况,并与海南省工商局局长黄成模面对面交流,就我省工商部门目前工作中存在的不足以及今后发展等问题畅所欲言,提出不少好的建议和意见。

### 商家执照过期 说明工商服务不到位

网友提出,年底工商人员会挨家挨户对商户进行检查,发现商家无证照或证照过期的,马上就会没收物品、罚款,勒令停业,这个时候往往各商家就需要到处托人找工商的熟人,“各显神通”,以免关门。“工商的执法能否更人性化一些?”网友这样问道。

“商家的执照为什么会过期呢?这说明平时的工作没有到位、不实在。”黄成模回答说。他指出,工商人员有责任帮助商家完善不足之处,例如证照过期或是没有办证这种问题,应该早发现,早解决。况且,检查到这些问题时也不应该一味地让商家关门停业了事,而是应该帮助他们补办证照,令其限期整改。“工商所人员应上门服务,这个建议提得很好。”黄成模对网友的提议表示赞同接受。



在省工商局市场监管成果展厅,工作人员向南海网网友介绍如何鉴别真假农资产品。南海网记者 张茂 摄

### 网友建议 打假重点转向农村

网友“鬼见都怕”提出,在乡镇,假农药、假化肥等坑农现象严重,给农民带来极大的损失,建议工商打假重点转向农村。尽管这两年在农村这一现象稍有好转,但还是存在很多问题。

黄成模对此表示十分赞同。他指出,一切工作的着眼点就是为了百姓利益,转向农村这个建议很好,也是工商部门目前正在努力的方向,但这是项长期的任务,并非一时一刻就能解决。2009年,打假的工作重点就是打击农村的假农药、假种子、假化肥,保护农民的利益。

黄成模还介绍说,以前工商部门打假的方法只能靠原始的“手摸、鼻子闻”,确实

较为落后。现在组建了食品检测中心,又派了人员到北京专门学习食品检测技术,仪器检测技术手段已有了很大的提高。去年省政府拨款500万元,海南省工商局购买了17辆食品检测车,目前海南每个工商所都有一辆食品检测车,在食品检测方面已形成一个网络。但是,在农资打假方面尚未形成科学的检测手段,明年将加大力度。

### 12315值班 24小时能否长期坚持

10位网友上午参观了12315指挥中心后,对该指挥中心能够及时接报、处理投诉和举报的工作情况赞不绝口。“24小时值班做法虽然很好,但工作人员也会很辛苦,这一做法能否长期坚持呢?”网友们在面对面交流时,也把心中的疑问向黄成模提了出来。

黄成模则让网友“放心”,并表示:“不管遇到什么困难,这一做法都会坚持下去。”据介绍,12315指挥中心在全国有两大“率先”,一是实行24小时全天候人工服务,二是全省统一受理,并承诺举报城区30分钟、农村60分钟有工商人员到达现场。

网友随即提出“如何才能保证这一承诺的实现?”黄成模说,目前整个12315的运作系统是健全的,工商所每天有2个人值班,分局还有1个领导值班,如果遇到举报多,某一工商所人手不够,分局领导可以即时增派或调派人手。

网友公布数据真实 人员素质存在四大问题

## 省工商局:一定会改变现状

本报海口12月9日讯 (记者张苏氏)“学历低、业务技能老化、年龄偏大、群众观念淡薄”,这是南海网阳光岛社区一名网友“手起刀落”曝出的海南工商人员队伍素质的四大问题,这不但让众多网友吓了一跳,也引发了网友的热议。今天上午,网友“华佗治病”更是面对面地将此问题单刀直入地向海南省工商局局长黄成模当面提出。

黄成模首先肯定了帖子内容的真实性,并表示海南省工商局将把抓素质、抓培训当成头等大事来做,采取一系列措施提高工商人员的业务水平和服务质量。

网友“手起刀落”在这篇题为《海南工商的问题,是素质的问题》的帖子中指出,在深入学习实践科学发展观活动中,海南

省工商局是第一批学习单位,他在这个过程中看到了一些数据,“真是不看不知道,一看吓一跳”。

他列举了工商系统存在的四大问题,一是学历层次偏低,整体素质良莠不齐。目前,海南工商队伍中仍有770人未达到大专以上学历,约占全省工商总人数的23%。

二是业务技能趋于老化,知识更新不足。

三是年龄结构偏大,形成人才断层。据统计:全省工商公务员队伍30岁以下占4%,31—40岁占40.2%,41—50岁占46%,51—55岁占8%,56—60岁占2%。

四是部分人员宗旨观念淡薄导致作风“飘浮”。

对此,黄成模表示,网友“手起刀落”所公布的数据都是真的,是海南省工商局在深入学习实践科学发展观活动中,经过认真调研统计出来的数据。在工商系统当中,有部分人员文化层次较低,个人素质不高,已经不符合科学发展观的要求。海南省工商局非常重视这个问题,正在积极采取措施改变这一现状。

据介绍,工商部门采取的措施包括一方面吸收新鲜血液,一方面加大对队伍的培训力度。一方面,工商系统每年招录40至50名全日制大学本科毕业生,引进高素质人才,逐年提高整个工商队伍的文化水平。另一方面,对队伍加大教育管理力度,在全系统开展了“有理想、有责任、有能力”

和“作风好、口碑好、形象好”的“三有三好”主题教育活动。此外,还选派了19位市县长和局长和省局16位处长前往清华大学,进行了为期两周的公共管理高级研修班培训,还挑选了25名骨干到南京市去挂职锻炼“取经”。

黄成模自信地告诉网友,目前工商部门的电脑操作、信息化建设方面在全国名列前茅,通过目前采取的措施,今后工商队伍的素质肯定会一年比一年好。



## 增加窗口 提高效率

本报海口12月9日讯 (记者张苏氏)今天上午,南海网公开征集的10名网友来到海南省政务服务中心工商窗口和海南12315指挥中心等地,亲身感受工商服务工作流程现场,感受颇深。看到工商窗口服务的窗口还是不能满足群众的需求,网友们向海南省工商局局长黄成模提议,能否再增加服务窗口,进一步提高工作效率。

上午9时许,网友们来到了海南省政务服务中心。在海南省工商局16个办事窗口前,已经有不少群众正在办事,身着蓝色制服的工作人员在紧张有序地办理业务,秩序井然。

据介绍,作为进驻政务大厅的部门之

一,省工商局关闭了原注册大厅,将63项行政审批职能统一在海南省政务服务中心窗口集中办理,并授予了审批首席代表全权负责有关事项。为了提高服务质量,海南省工商局从全系统近两年新招录录用的本科学历公务员中,挑选了18名整体素质好、表现突出的到省政务服务中心窗口工作。

然而,问题依然存在。由于办事的人多,有时候上午10点过就发完了当天上午号码,如果有超过10点来的企业人员要办理急事,往往就会因为拿不到序号而无法及时办理。“现在的岗位是否还是少了?办事效率能否再提高点?能否再增加窗口?”网友“刚锋”为此提议。

## 面对网友“开炮”,黄成模称:有则改之 无则加勉

本报海口12月9日讯 (记者张苏氏)“有的网民说话不好听,你不怕对你鸟纱帽有影响吗?这次把工商部门的问题放到网上让大家讨论,你到底是怎么想的?”上午11点,10位网友刚坐好,网友“森”就率先向海南省工商局局长黄成模如此“开炮”。

对此,黄成模笑了笑:“只要是对海南发展有利的事,对人民有利的事,哪怕丢了鸟纱帽也值得去做”。

“网民有贬有赞,这都是很正常的。”黄成模认为,应该抱着一种“有则改之,无

则加勉”的态度,把网民的批评作为一种动力,作为一种强劲的加油站,以进一步保持头脑清醒,把各项工作做得更好。“听到批评也是好事,这说明大家很关心我们的工作。要有把鸟纱帽丢在一边的气魄。”黄成模告诉网友,如果过多考虑个人利益,就会束手束脚,就不会大胆地去干,去做。海南省要做思想解放的排头兵,通过深入学习实践科学发展观活动,把工商的突出问题向社会公布,让社会指出工商存在的不足,这本身就是解放思想的一种体现。

### 学习实践科学发展观见行动

我省2011届考生 今日开始申请高中会考 考籍和网上报名

本省高中学籍 才可申请会考

本报海口12月9日讯 (记者周元)记者从教育部门获悉,我省将从12月10日起开展建立2011届普通高中在校学生基础会考考籍工作,符合条件的考生须在12月10日—20日期间提交相关材料并网上报名。逾期学校不再受理学生申请,省考试局报名系统也不再接收学生提交的网上报名信息。

### 学生可上网修改 更正本人的报名信息

记者今日从省考试局了解到,被本省普通高中学校录取,且经海南省教育厅确认具备具有本省普通高中学籍的2011届在校学生才有申请考籍资格。

在报名时间,学生可自行上网修改、更正本人的报名信息,但只能修改本人填报的报名信息,不能修改通过居民身份证读卡器读取采集的本人身份证信息。报名时间截止时,报名系统将自动关闭,学生不能再网上报名或修改报名信息。省考试局网站的服务器保存学生最后一次确认提交的报名信息。

值得注意的是,已获得我省普通高中学籍,但未参加我省2008年中考或港澳台籍的学生,不能就读学校领取《报考卡》和自行上网填报本人的报名信息,须携带本人的报名材料到市县招生办办理报名手续。

### 未参加2008年中考者 须补充提交相关材料

学生提交书面申请考籍材料时,应带上学生本人的第二代身份证、本人及法定监护人户口簿的原件及复印件。未办理好第二代身份证的学生,需要在规定时间内提交报名材料、领取报考卡和网上报名,同时还需向市县招生办提交已向公安机关申请办理第二代身份证的证明材料复印件,并按照市县招生办指定的时间和地点补充读取本人的身份证信息。

此外,未参加我省2008年中考的,必须补充提交经市县(单位)以上教育行政部门批准和海南省教育厅确认具备具有本省普通高中学籍的有关证明材料;法定监护人不是父母亲的,必须补充提交人民法院裁决变更法定监护人的证明材料或县级以上民政部门出具的《收养证》。

## 澄迈明年起 推行无纸化办公

可节约30%办公经费

本报金江12月9日电 (记者林书宝 通讯员周序克)从明年1月1日起,澄迈县将在全县党政机关、事业单位逐步推行无纸化办公,一般性文件的流转、处理及会议都通过网络解决,纸质公文将逐渐被电子公文所替代。这是记者从澄迈县政府获悉的。

日前,澄迈县已下发《关于在党政机关事业单位推行无纸化办公的决定》和《澄迈县党政机关事业单位推行无纸化办公实施方案》,该县将于明年1月1日起,逐步推行党政机关无纸化办公,从明年5月1日起,全面实施网上办公。

目前,该县已拨出100万元经费实施电子政务系统建设,成立澄迈县推行无纸化办公工作领导小组,负责组织、监督、落实全县党政机关推行无纸化办公工作。近段时间以来,澄迈县分批分期对全县党政机关事业单位公职人员进行集中进行了计算机知识和内网平台操作知识培训,培训工作将于今年年底全部完成。

该县科技与信息产业园负责人表示,无纸化办公至少节约30%的办公经费,还有工作效率和行政审批透明度的提高。从“有纸办公”到“无纸办公”,体现了澄迈县着力打造亲民、高效的现代服务型政府的决心。

### 海南省09届高职高专毕业生供需洽谈会

12月16日在海口经济学院举行  
欢迎广大用人单位参会吸纳英才!

为帮助09届高职院校毕业生充分就业,省人力资源开发局与海口经济学院、海府地区6所高职院校联合举办海南省高职院校09届毕业生供需洽谈会。本次洽谈会为公益性活动,毕业生和用人单位免费入场。招聘单位携带营业执照副本原件与复印件、单位介绍、招聘内容提前到海口经济学院就业中心办理进场手续。

**会议时间:** 2008年12月16日(星期二)  
上午9:00—下午5:00

**联系电话:** 65395655、65370910  
**传真:** 65375223、65329852  
**E-mail:** hjy\_jy5655@sina.com  
**地址:** 海南省海口市同兴大道文坛路2号(39路车终点站)

**主办单位:** 海南省人力资源开发局  
**承办单位:** 海口经济学院  
**协办单位:** 海府地区6所高职院校  
大英人才会场  
3721人才网(www.3721.job.net)

### 关于公开招选测量单位和规划编制单位的公告

根据市政府部署,我局作为组织单位,现就琼海市博鳌海滨旅游区地形图测量和控制性详细规划编制工作(用地规模约15.89平方公里),公开招选编制单位。请有意承担该两个项目或单个项目任务、具备3年甲级以上相对应资质的单位,根据项目的具体情况,制定《编制项目计划书》,于2008年12月24日前提交给我局(邮寄以邮戳为准)。

《编制项目计划书》应包括以下内容:

- 一、编制单位基本情况:资质、业绩、类似项目经验等。
- 二、工作技术路线:工作思路、编制大纲、成果形式等。
- 三、时间进度计划。
- 四、技术人员:人员名称、履历等。
- 五、经费要求。
- 六、对组织单位的其他要求。

我局将依据提交的《编制项目计划书》,组织有关人员按照公开、公正的原则认真比选,综合考虑单位资质、业绩情况、技术人员、时间进度等因素,选定编制单位。编制单位一经选定,我局将以书面形式予以通知。

联系人:吴坤平  
联系电话:0898-62828967、13807649508  
电子邮箱:wushenping@126.com  
QQ号:7517727  
联系地址:琼海市建设局  
邮政编码:571400

二〇〇八年十二月十日

## 海南省农村信用社联社招聘启事

海南省农村信用社联社(以下简称省联社)因业务发展需要,决定向社会公开招聘工作人员。

- 一、招聘岗位  
律师2名,建筑师1名,高级文秘1名。
- 二、岗位待遇及工作地点  
待遇按省联社薪酬标准执行。工作地点为省联社机关。
- 三、应聘人员基本条件  
(一)坚持四项基本原则,热爱中国共产党,热爱社会主义,热爱农村金融事业;  
(二)遵纪守法,诚实守信,勤勉敬业,身体健康,五官端正,没有不良记录;  
(三)年龄35周岁以下,具有全日制本科以上学历。硕士研究生以上学历优先。  
(四)律师岗位须具有律师执业资格,较强法律专业知识及沟通能力,应变能力强,能独立处理各类法律事务,熟悉金融行业知识,担任企业法律顾问或在律师事务所工作5年以上的优先考虑。  
(五)建筑师岗位专业须为建筑类,取得建筑师资格,具有良好的方案设计、图纸审核、设计变更及品质把握能力和丰富的实践经验,熟悉掌握CAD、PHOTOSHOP、OFFICE等办公软件,具备5年以上设计单位或房地产公司建筑设计岗位工作经历。注册建筑师优先考虑。  
(六)高级文秘岗位专业须为中文或文秘类专业,具有良好的沟通协调能力和文字功底,熟悉撰写金融题材类文字或会议材料,有5年以上机关相关岗位工作经历,在各大重点报刊杂志中发表过相关论文的优先考虑。
- 四、招聘程序  
(一)有意应聘者请于12月18日之前登陆省联社网站 www.hainanrcu.com.cn 人才招聘栏目填写并提交应聘表格(以其他形式投递简历无效),通过资格审核并接到本社通知的应聘者请携带本人毕业证、学位证、专业技术职称证及相关资料原件复印件参加省联社笔试和面试。具体面试时间请关注省联社网站。  
(二)联系方式  
联系人:杨小姐  
联系电话:0898-65200505;传真:0898-65200501  
地址:海南省海口市海府大道49号(原省委大院第二办公楼502房),邮编:570204。